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N á v r h   n a   u z n e s e n i e 
 
 
 Mestské zastupiteľstvo v Galante podľa ustanovenia §11 ods. 4 zákona č.369/1990 
Zb. o Obecnom zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov  
 
 
 

b e r i e   n a   v e d o m i e  

 
Informatívnu správu o plnení úloh Komunitného plánu sociálnych služieb  

v meste Galanta za rok 2012  
 
 

a) bez pripomienok  

b) s pripomienkami 
 
 
 

a 
 

u k l a d á 
 
 

vedúcej referentke útvaru sociálnych vecí a zdravotníctva MsÚ Galanta 
 
 

1. vypracovať nový Komunitný plán sociálnych služieb v meste Galanta na obdobie 
2014-2017 

       T: Jún 2013 
 

2. predložiť plnenie úloh Komunitného plánu sociálnych služieb v meste Galanta za 
predchádzajúci rok Mestskému zastupiteľstvu v Galante.  

 
 

T: Apríl 2014 
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INFORMATÍVNA SPRÁVA  
o plnení úloh Komunitného plánu sociálnych služieb 

 v meste Galanta za rok 2012 
 
ÚVOD 
 

Komunitný plán sociálnych služieb v meste Galanta bol schválený Mestským 
zastupiteľstvom v Galante na riadnom zasadnutí dňa 22.09.2009 Uznesením č. 345/Z – 
2009. Údaje v nasledujúcom vyhodnotení Komunitného plánu sociálnych služieb mesta 
Galanta sú uvádzané za obdobie od 1.1.2012 do 31.12.2012. K vyhodnoteniu 
Komunitného plánu sociálnych služieb mesta Galanta za rok 2012 bola oslovená aj 
PATRIA – Domov dôchodcov.  

Plnenie stanovených cieľov Komunitného plánu sociálnych služieb bolo sledované 
priebežne počas roku 2012. Hodnotenie Komunitného plánu sociálnych služieb je 
realizované v rámci štyroch Národných priorít rozvoja sociálnych služieb. 

 

Priority v oblasti rozvoja sociálnych služieb v meste Galanta na obdobie       
rokov 2010 –2013 
 
PRIORITA 1 Riadenie, spolupráca, komunikácia a poskytovanie  

  poradenstva 
 
Opatrenie 1.1 Centralizácia riadenia v rámci poskytovania sociálnych služieb 
 
Aktivita 1.1.1 Postupné budovanie strediska sociálnych služieb v budove Patria DD (ďalej len  
„Patria DD“) rozširovaním služieb 
 

 Táto aktivita sa plní priebežne, bola zriadená nocľaháreň a nízkoprahové denné 
centrum v roku 2010 a v roku 2011 sa zriadilo zariadenie opatrovateľskej služby ako aj 
odľahčovacia služba.   
 

Aktivita 1.1.2  Presun zabezpečovania poskytovania tých sociálnych služieb, ktoré vykonával 
MsÚ Galanta a tým súvisiace administratívne úlohy 

 
V rámci koncepcie poskytovania sociálnych služieb bola navrhovaná centralizácia 

riadenia v poskytovaní všetkých sociálnych služieb z dôvodu včasného účinného riešenia 
problémov jednotlivca, ktorý potrebuje niektorú z foriem sociálnych služieb a variability.  

Táto aktivita bola plánovaná do roku 2011, koncom roka 2011 bolo síce prijaté 
VZN podľa ktorého by podporné sociálne služby Denných centier zabezpečovala Patria 
DD, avšak prechod správy majetku, ktorá bola predmetom rokovania MsZ nebola v roku 
2012 schválená. MsZ na svojom zasadnutí prijalo VZN mesta Galanta č. 14/2012, ktorým 
ustanovenia Denných centier Patriou DD zrušila. T.z. naďalej túto službu zabezpečuje 
Mestský úrad, útvar sociálnych vecí a zdravotníctva. 
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Opatrenia 1.2 Vzdelávanie a doplnenie stavu zamestnancov 
 
Aktivita 1.2.1 Realizácia vzdelávacích programov v oblasti sociálnych služieb, najmä 
zamestnancov vykonávajúcich opatrovateľskú službu a opatrovateľov  Patria DD  
 

Patria – Domov dôchodcov v Galante poskytuje opatrovateľskú službu 
v domácnosti pre občanov mesta odkázaných na pomoc inej osoby pri úkonoch 
sebaobsluhy, starostlivosti o svoju domácnosť a základných sociálnych aktivitách. Ku 
koncu roka 2012 sa poskytovala pre 14 občanov a bola zabezpečovaná siedmimi 
zamestnancami -opatrovateľkami. 

Pre zamestnancov, ktorí nespĺňali kvalifikačné predpoklady pre výkon 
opatrovateľskej služby, ktorý vyžaduje zákon č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách 
a o zmene a doplnení  zákona č. 445/191 zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský 
zákon) v znení neskorších predpisov, bol ešte v roku 2010 realizovaný kurz v rámci 
projektu s názvom „Skvalitnenie kapacity ľudských zdrojov“, v rámci partnerstva 
neziskovej organizácie Verejný záujem a partnerov – mesto Šaľa, obec Šoporňa 
a PATRIA – Domov dôchodcov Galanta. Projekt bol podporený z Európskeho 
sociálneho fondu v rámci operačného programu „Zamestnanosť a sociálna inklúzia“. 20 
zamestnancov DD Patria využilo možnosť zúčastniť sa na kurze  v prospech rozširovania 
svojho vzdelania, vedomostí a schopností. Rozsah kurzu bol 225 hodín.  

 T.č. všetci zamestnanci vykonávajúci opatrovateľskú službu spĺňajú kvalifikačné 
predpoklady pre výkon svojej práce. Pri prijímaní nových sa už vyžaduje potrebná 
kvalifikácia. 

Od roku 2009 kedy bol prijatý zákon o sociálnych službách, ktorým sa sprísnili 
podmienky poskytovania sociálnych služieb v zariadení pre seniorov, za uplynulé roky 
prax ukázala, že je potrebné poskytovanie a nielen zabezpečovanie ošetrovateľských 
úkonov v zariadení Patria DD. Z tohto dôvodu je nutné i pre výkon zdravotných sestier 
zákonom vyžadované vzdelanie. V školskom roku 2012/2013 si začalo dopĺňať vzdelanie 
na Slovenskej zdravotnej univerzite v Bratislave v špecializácii „Ošetrovateľstvo 
v komunite“ ( diaľkové 1-ročné štúdium) 5 zdravotných sestier . 
 

Aktivita 1.2.2 Účasť na workschopoch, výcvikoch 
 
V roku 2011 bol v rámci celoživotného vzdelávania pracovníkov v sociálnych 

službách zahájený pre zamestnancov Patria- DD v Galante výcvik  zameraný na zvládanie 
stresu, psychohygieny, nácvik komunikačných zručností pod vedením poradenského 
psychológa a psychoterapeuta pod supervíziou PhDr. Ivana Pavloviča. Výcvik začal  od 
28.10.2011 a predpokladaný termín ukončenia bol plánovaný  do 02.03.2012. Tento sa 
úspešne v marci 2012 dokončil. V roku 2013 je plánovaný pre zamestnancov seminár na 
zvládanie stresu, prehĺbenie si teoretických a praktických zručností v tomto smere 
potrebných  k prechádzaniu vyhorenia. 
 

Opatrenie 1.3 Podpora, rozvoj a skvalitnenie poradenských služieb 
 
Aktivita 1.3.1 poskytovanie sociálneho poradenstva priamo v domácnostiach a Aktivita 1.3.2 
Rozvoj poradenstva – poskytovanie sociálneho poradenstva priamo v denných centrách 
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Mesto Galanta v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene 
a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v 
znení neskorších predpisov vyhľadáva fyzické osoby, ktorým je potrebné poskytnúť 
sociálnu službu.  

Cieľom sociálnej práce a vyhľadávacej činnosti je osobne kontaktovať ľudí, 
oboznámiť sa s ich životnými podmienkami, informovať, sprostredkovať alebo 
zabezpečiť konkrétnu formu sociálnej služby či pomoci podľa výberu občana. 
Poskytnutím komplexného sociálneho poradenstva pomáhame občanom a ich rodinným 
príslušníkom vyrovnať sa so vzniknutou sociálnou situáciou, nasmerovať ich na 
konkrétne inštitúcie (verejných či neverejných poskytovateľov sociálnych služieb), a tak 
nájsť vhodné riešenie sociálneho či iného životného problému.  

Členovia v Denných centrách v predchádzajúcich rokoch ako aj v roku 2012 
neprejavili záujem o poskytovanie sociálneho poradenstva priamo v centre. Klienti aj 
naďalej využívali individuálny prístup a opakovane vyhľadávali konkrétnu pomoc priamo 
na útvare sociálnych vecí a zdravotníctva MsÚ Galanta. 
 

Opatrenie 1.4 Zavedenie systému kvality sociálnych služieb v pôsobnosti 
mesta   
 
Aktivita  1.4.1 Spracovať projekt systému kvality poskytovania všetkých sociálnych služieb 
v pôsobnosti mesta 

Podľa § 9 ods. 6 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách poskytovateľ je 
povinný plniť podmienky kvality poskytovanej sociálne služby. Vzhľadom na to, že je 
snahou zariadenia poskytovať kvalitné sociálne služby a neustále ich zvyšovať bola 
v septembri roku 2012 zahájená príprava a realizácia systému manažéra kvality podľa 
normy ISO 9001:2008. Zavedenie uvedeného systému končí certifikačným auditom, 
ktorého termín je predbežne stanovený na máj 2013.  

Medzinárodná norma ISO 9001:2008 určuje minimálne požiadavky na systém 
riadenia kvality v organizácií a platí od roku 2008. Hlavným cieľom tejto normy je 
podporovať rozvoj efektívneho a prehľadného riadenia spoločnosti čím sa zabezpečia 
procedurálne, prevádzkové a personálne podmienky poskytovania sociálnych služieb.  
 

Opatrenie 1.5 Spolupráca subjektov pôsobiacich v sociálnej oblasti 
 
Aktivita 1.5.1 Pravidelne organizovať stretnutia s poskytovateľmi soc. služieb a predstaviteľmi 
soc. skupín vzájomne sa informovať o potrebách a zámeroch a Aktivita 1.5.2 Výmena 
skúseností a spolupráca medzi mestom, obcami, samosprávnymi krajmi a poskytovateľmi soc. 
služieb  

Mesto Galanta pravidelne spolupracuje s poskytovateľmi sociálnych služieb ako 
Patria DD, Centrum sociálnych služieb pre starších občanov Samaritán, Domov 
sociálnych služieb Košúty, Zdravotno – sociálne centrum Sv. Alžbety - Trstice, Domov 
sociálnych služieb pre deti a dospelých, Slovenský zväz pre zdravotne postihnutých......  

Spoločným cieľom poskytovateľov sociálnych služieb ako aj mesta Galanta, obcí 
a samospráv je vytvoriť podmienky pre fungovanie systému sociálnych služieb, ktorý 
bude poskytovať kvalitné a dostupné služby pre občanov. Sociálne služby sú nástrojom 
sociálnej pomoci a predstavujú špeciálne aktivity pomáhajúce riešiť hmotnú a sociálnu 
núdzu občanov.  
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Aktivita 1.5.3. Pravidelne uskutočniť monitoring plnenia plánu sociálnych služieb, jeho 
vyhodnotenie a aktualizácia na ďalšie obdobie 
 
 Vyhodnotenie Komunitného plánu sociálnych služieb sa predkladá každoročne na 
prerokovanie MsZ Galanta, jeho predložením bola úloha splnená.  
 

Opatrenia 1.6 Komunikácia s občanmi 
 

Aktivity 1.6.1 Realizovať prieskum verejnosti o sociálnych službách  
  
 V roku 2013 je v príprave nový Komunitný plán sociálnych služieb, ktorého 
súčasťou je aj prieskum verejnosti zameraný na potreby občanov ako aj poskytovateľov 
sociálnych služieb a možnosti tých, ktorí poskytujú zdroje na naplnenie potrieb.  
 
Aktivita  1.6.2 vydať brožúru „Sprievodca sociálnymi službami v meste Galanta“ v tlačenej 
podobe. 
 

V roku 2012 bola vydaná brožúra „Sprievodca sociálnymi službami mesta 
Galanta“, ktorej zámerom bolo zorientovať sa v problematike sociálnych služieb 
a vytvoriť občanom adekvátny priestor pre získanie kvalitného, odborného 
a komplexného sociálneho poradenstva.  
 

Aktivita 1.6.3 Pravidelne prispievať článkami do Galantských novín 
 

Mesto Galanta v roku 2012 poskytlo poradenstvo zo sociálnej oblasti 
prostredníctvom miestnych médií, tlače z oblasti sociálnych služieb a svojej činnosti.  
 

 

Priorita 2 Sieť sociálnych služieb 
 
Opatrenie 2.1 Rozšírenie  siete poskytovania sociálnych služieb 
 
Aktivita 2.1.1 Rozšíriť a zabezpečiť poskytovanie sociálnych služieb na zabezpečenie 
nevyhnutných podmienok základ. životných potrieb s celoročnou prevádzkou. 

 
Nocľaháreň a nízkoprahové denné centrum boli zriadené mestom Galanta ešte 

v roku 2010 v budove zariadenia Patria DD, na prízemí v pavilóne C, so samostatným 
vchodom. Tieto sociálne služby sa poskytujú  obyvateľom s trvalým pobytom v meste 
Galanta, ktorí nemajú zabezpečené nevyhnutné podmienky na uspokojovanie základných 
životných potrieb a  zabezpečené ubytovanie.  

V rámci sociálnej služby v nocľahárni sa obyvateľom poskytuje prístrešie na 
účel prenocovania a zaopatrenie (zahŕňa poskytovanie posteľnej bielizne, pranie 
a žehlenie posteľnej bielizne). Prevádzka v nocľahárni je celoročná, denne od 17.00 hod. 
do 07.00 hod..  
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Kapacita zariadenia sa nezmenila, s počtom 10 miest. K dispozícií sú dve izby 
a spoločenská miestnosť. Izby sú zariadené základným nábytkom (postele, skrine, stolík). 
Každá izba má zvlášť sociálne zariadenie. Súčasťou priestorov je aj spoločenská 
miestnosť a kuchynka. Kuchynka je vybavená kuchynskou linkou, jedálnym stolom 
a stoličkami, mikrovlnnou rúrou, chladničkou, rýchlovarnou kanvicou a elektrickým 
varičom. Klienti nocľahárne majú k dispozícií pračku, žehličku, žehliacu dosku a sušič na 
bielizeň. 

Výšku úhrady v nocľahárni stanovuje VZN mesta Galanta č. 43/2009. Výška 
úhrady za poskytovanú sociálnu službu v nocľahárni je 0,73 € za prenocovanie. V roku 
2012 využilo službu nocľahárne spolu 26 občanov. Priemerná obsadenosť nocľahárne 
bola 7 občanmi.  

 Keďže v zimných mesiacoch bol záujem o využitie nocľahárne vyšší ako bola 
kapacita zariadenia, v prípade núdze na predchádzanie možnosti podchladenia, resp. 
zamrznutia bolo poskytnuté prístrešie nad kapacitu zariadenia, na úkor spoločenskej 
miestnosti.  
  Sociálna služba v nízkoprahovom dennom centre sa poskytuje taktiež v tých 
istých priestoroch ako sociálna služba v nocľahárni, avšak počas dňa od 10.00 hod. do 
13.00.hod. Výška poplatku je 0,27 € denne. Občania bez prístrešia boli informovaní 
o tejto možnosti, avšak je nutné konštatovať, že o túto sociálnu službu neprejavujú 
záujem.  

V rámci sociálnej práce je poskytované občanom bez prístrešia sociálne 
poradenstvo, vykonaný pohovor v ktorom sa zisťuje ich rodinná anamnéza, udalosti, 
ktoré prispeli k tomu, že sa stali bezdomovcami ako aj zisťovanie príjmu – dávky. Našim 
zámerom je, aby sme pomohli občanom – bezdomovcom v riešení ich sociálnej situácie, 
usmerňovať a motivovať ich, aby si našli prácu a dokázali sa znovu začleniť do 
spoločnosti. Treba však spomenúť, že sociálna práca je s nimi veľmi zložitá, častokrát 
odmietavá, pretože ich spôsob života im plne vyhovuje. Najväčším problémom 
v nocľahárni bolo a aj v súčasnosti je užívanie alkoholu a iných omamných látok, čo vedie 
k hádkam a bitkám medzi nimi. Našou snahou je však týmto problémom  predchádzať aj 
zavedením zvýšených kontrol v spolupráci s Mestskou políciou, súčasťou ktorého sú aj 
dychové skúšky. V roku 2011 bol zavedený kontrolný systém, ktorý pokračoval aj v roku 
2012, v rámci ktorého bol zakúpený alkoholový tester (dreger). Klienti nocľahárne sú 
povinní podrobiť sa na požiadanie službukonajúceho dychovej skúške. Ak je po vykonaní 
dychovej skúšky na alkohol občanovi bez prístrešia zistené v dychu viac než 1 promile – 
čo predstavuje povolenú hranicu alkoholu na základe domáceho poriadku nocľahárne, je 
povinný po ústnej výzve službukonajúceho nocľaháreň opustiť. 

Od 01.03.2012 nastala zmena vo financovaní tejto služby v tom zmysle, že podľa 
zákona NR SR č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 
455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších 
predpisov štát finančne dotuje viacero druhov sociálnych služieb, medzi ktoré patrí 
i nocľaháreň. Avšak nakoľko dotácia je podmienená obsadenosťou, naďalej je potrebná 
z časti finančná pomoc mesta Galanta.  
 
Aktivita 2.1.2  a 2.1.3 zriadiť zariadenie opatrovateľskej služby a zabezpečiť poskytovanie 
odľahčovacej sociálnej služby pre seniorov a zdravotne postihnutých 
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 Mestské zastupiteľstvo v Galante Uznesením č. 103/Z-2011 schválilo na svojom 
riadnom zasadnutí dňa 13.12.2011 zriadenie zariadenia opatrovateľskej služby 
a odľahčovacej služby s účinnosťou od 01.01.2012. Povolenie k poskytovaniu služieb 
bolo získané registráciou na TTSK dňom 07.02.2012.  
 

Zariadenie opatrovateľskej služby patrí medzi sociálne služby na riešenie 
nepriaznivej sociálnej  situácie z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia, nepriaznivého 
zdravotného stavu alebo z dôvodu dovŕšenia dôchodkového veku. V zariadení 
opatrovateľskej služby sa poskytuje sociálna služba na určitý čas plnoletej  fyzickej osobe, 
ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby, ak jej nemožno poskytnúť 
opatrovateľskú službu.  

Do zariadenia boli prví klienti umiestnený začiatkom marca 2012 a do konca roka 
bola kapacita zariadenia ( v počte pre 4 klientov) plne využitá.    

Výšku úhrady stanovuje VZN mesta Galanta 42/2009, ktoré sú rovnaké ako výšky 
úhrad zariadenia pre seniorov. 

Odľahčovacia služba je podporná sociálna služba poskytovaná fyzickej osobe, 
ktorá opatruje fyzickú osobu s ťažkým zdravotným postihnutím počas obdobia, v ktorom 
fyzická osoba, ktorá opatruje, nemôže opatrovanie vykonávať. Cieľom odľahčovacej 
služby je umožniť fyzickej osobe, ktorá opatruje, nevyhnutný odpočinok na účel udržania 
jej fyzického zdravia duševného zdravia a prevencie jeho zhoršenia. Odľahčovacia služba 
sa poskytuje na celé dni, najviac 30 dní v kalendárnom roku. Túto službu je možné využiť 
formou poskytnutím opatrovateľskej služby alebo pobytovej formy umiestnením do 
zariadenia. V roku 2012 využil túto službu jeden občan mesta vo forme umiestnenia 
v zariadení na 30 dní. 
 
Aktivita 2.1.4 Podporiť zabezpečenie poskytovania sociálnej služby v dennom stacionári  
 
  Denný stacionár poskytuje sociálnu službu fyzickej osobe, ktorá je odkázaná na 
pomoc inej fyzickej osoby a je odkázaná na sociálnu službu v zariadení len na určitý čas 
počas dňa. O uvedenú aktivitu zo strany občanov mesta Galanta nebol doteraz záujem ale 
v prípade potreby o poskytnutie tejto sociálnej služby je možné zabezpečiť spoluprácu 
s Domovom sociálnych služieb pre deti a dospelých v Galante.  
 
Opatrenie 2.2 Rekonštrukcia a modernizácia sociálnych zariadení 
v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta 
 
Aktivita 2.2.1 Rekonštrukcia DD Patria hlavne zateplenie strechy, obvodového plášťa, výmena 
výplní otvorov, oprava podláh, rekonštrukcia kanalizácie 

 

Táto aktivita bola splnená ešte v roku 2010 kedy Mesto Galanta získalo  
nenávratný finančný príspevok na projekt s názvom „Modernizácia domu dôchodcov 
Patria v Galante“, ktorý je financovaný z prostriedkov EÚ, štátneho rozpočtu SR 
a vlastných zdrojov mesta vo výške 5% nákladov. 

Projekt bol úspešný v rámci Regionálneho operačného programu, Prioritná os 2 – 
Infraštruktúra sociálnych služieb, sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately, Opatrenie 
– 2.1 Infraštruktúra sociálnych služieb, sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately, 
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Oblasť podpory – 2.1a – intervencie do existujúcich zariadení prevažne pre dospelých 
klientov – zariadenie sociálnych služieb prevažne dospelým klientom. Celý projekt bol 
dokončený v roku 2011 kedy prebehla aj následná kontrola ministerstvom. 
 
Aktivita  2.2.2 Modernizácia interiérového vybavenia DD Patria 

 
Modernizácia  pokračovala aj v roku 2012. Do obytných jednotiek obyvateľov 

zariadenia bol zakúpený nový nábytok na tretie poschodie pavilónu „C“, zakúpené 
sedačky na všetky poschodia pavilónu „A“, záclony do vchodu, nové obrusy, 
kombinovaný sporák a elektrický kotol, 2 poloprofesionálne pračky, poloprofesionálnu 
sušičku na prádlo, počítače, chladničku do stravovacej prevádzky, chladničky pre 
obyvateľov,  antidekubitárne pomôcky pre imobilných, pojazdné sprchovacie stoličky, 
prenosný EKG kardio-prístroj, liekové skrine a skrine na kartotéky, hasiace prístroje, 
protipožiarne dvere.      

Z hygienických dôvodov a pre zlý technický stav vybavenia šatní boli zakúpené 
uzamykateľné kovové šatňové skrinky pre zdravotný personál a personál stravovacej 
prevádzky. 
 
Aktivita  2.2.3 Postupná debarierizácia Patria DD 
 

V roku 2012 sa uskutočnila rekonštrukcia výmenou sociálnych zariadení – kúpeľní 
v pavilóne „A“ na treťom poschodí v piatich obytných jednotkách. 
 

Aktivita 2.2.4 Prebudovať časť objektu DD Patria na nadštandardné byty pre obyvateľov 
zariadenia 
 

 Táto aktivita by vyžadovala jednak zníženie kapacity zariadenia a taktiež zvýšenie 
cien za nadštandard. V okrese Galanta sa vybudovali a sa budujú nové súkromné 
zariadenia, ktoré ponúkajú vyšší štandard i za vyššie ceny. Patria DD patrí medzi tie 
zariadenia pre seniorov, ktoré sú cenovo najdostupnejšie v okrese Galanta. Na základe 
týchto skutočností a s prihliadnutím na rozsiahlu rekonštrukciu, ktorá prebehla v roku 
2010 by to zatiaľ nebolo ani možné. 
 
Aktivita 2.2.5 Postupná rekonštrukcia Denných centier  
 
 V roku 2012 bola zrealizovaná výmena ústredného kúrenia v Dennom centre 
Javorinka a obdobná výmena ústredného kúrenia je naplánovaná na rok 2013 v Dennom 
centre Kpt. Nálepku.      
 

Aktivita 2.2.6 Modernizácia interiérového vybavenia Denných centier 
 

 V roku 2012 na základe požiadaviek bolo do Denných centier zakúpené: 
rýchlovarná kanvica; nástenné hodiny; lyžice; utierky; hrniec; poháre; sklenené džbány, 
záhradné lavice + stôl.  

V rámci projektu, ktorý bol zameraný na rozšírenie a skvalitnenie činnosti 
v denných centrách boli zakúpené do Denných centier: potreby pre krúžky záhradkárov 
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ako napr. stromčeky; trávové semená; črepníky ......; pre krúžok tanca a spevu – 
rádiomagnetofón, CD; pre tréning pamäti – knihy, spoločenské hry.  

Ďalším projektom „Prevencia pre všetkých“ bol zakúpený prístroj na meranie 
cholesterolu a hladiny cukru v krvi, tlakomer a váha na meranie hmotnosti a tuku v tele. 
Uvedené prístroje boli darované do Patria DD z dôvodu ďalšieho využitia.  
    
Opatrenie 2.4 Podpora debarierizácie budov užívaných verejnosťou 
 
Aktivita 2.3.1 Naďalej podporovať nutnosť vyjadrenia SZZP k projektovej dokumentácii 
novostavby alebo prestavby budov užívaných verejnosťou 
 

V roku 2012 Slovenský zväz zdravotne postihnutých, základná organizácia Galanta 
vydávala rozhodnutia k projektovým dokumentáciám v súvislosti s aplikáciou Vyhlášky 
Ministerstva životného prostredia SR č. 532/2002, ktorou sa ustanovujú podrobnosti 
o všeobecných technických požiadavkách na výstavbu a o všeobecných technických 
požiadavkách na stavby užívané osobami s obmedzenou schopnosťou pohybu 
a orientáciu.  Ich počet bol v tomto roku 25.  
 
Opatrenie 2.4 Zvýšenie kvality a ponuky sociálnych služieb 
 
Aktivita 2.4.1 Zaviesť monitorovací signalizačný systém na privolanie pomoci pre seniorov 
a zdravotne postihnutých a napojiť ho na centrálny systém 
 

V októbri 2012 bol zakúpený nový signalizačný systém na privolanie pomoci do 
zariadenia Patria DD z dôvodu havarijného technického stavu pôvodného zariadenia. 
Nový signalizačný systém je bezdrôtový, prenosný. Pozostáva z bezdrôtových náramkov 
s tlačidlom signalizácie, ktorý má klient neustále pri sebe, čo zabezpečuje zvýšený pocit 
bezpečia a personálnu istotu klientov, že pomoc bude poskytnutá včas. 

Mesto Galanta od 01.01.2013 zabezpečuje poskytovanie sociálnej služby 
s použitím telekomunikačných technológií. Ide o sociálnu službu, ktorá je poskytovaná 
fyzickej osobe, ktorá má nepriaznivý zdravotný stav s cieľom zabrániť vzniku krízovej 
sociálnej situácie alebo zabezpečiť jej riešenie. Ide o zariadenie, ktoré funguje ako mobilný 
telefón, občan ho má pri sebe v domácnosti a v čase núdze privolá pomoc s tlačením 
tlačidla, ktoré vyšle núdzový signál rodinným príslušníkom, priateľom, ktorí majú uložené 
číslo a tým vedia, že potrebuje pomoc.  
 
Opatrenie 2.5 Podpora sociálnych služieb pre rodiny s deťmi 
 
Aktivita 2.5.1 Zriadiť zariadenie dočasnej starostlivosti o deti, núdzového bývania pre rodinu 
a deti alebo krízového strediska     
  

 Ako je spomenuté v aktivite 1.6.1. v roku 2013 je v príprave nový Komunitný plán 
sociálnych služieb, ktorého súčasťou bude nadviazanie užšej spolupráce s Úradom práce, 
sociálnych vecí a rodiny z dôvodu riešenia efektívnosti zriadiť zariadenie dočasnej 
starostlivosti o deti, resp. núdzového bývania pre rodiny a deti alebo krízového strediska.            
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Opatrenie 2.6 Podpora rozvoja skvalitňovania poskytovaných sociálnych 
služieb 
 
Aktivita 2.6.1 Podporovať rozvoj a skvalitňovanie sociálnych služieb poskytovaním dotácií 
 
 Z dôvodu obmedzených finančných prostriedkov boli dotácie v roku 2012 do  
sociálnej oblasti pozastavené.  
 Mesto Galanta bolo úspešné v podaní žiadostí o dotáciu v rámci „Podpora aktivít 
zameraných na pomoc pre sociálne odkázaných občanov“, ktorej cieľom bola 
ochrana práv detí, predchádzanie a zamedzenie nárastu sociálnopatologických javov, 
integrácia občanov so zdravotným postihnutím a skvalitnenie života seniorov v oblasti 
sociálnej starostlivosti a „Podpora zdravia a prevencia chorôb v TTSK“, ktorej cieľom 
bolo znížiť chorobnosť ochorenia srdca a ciev, nádory, cukrovku, chronické obštrukčné 
choroby pľúc, záduch ovplyvnením rizikového správania sa občanov s vylúčením 
rizikových faktorov, posilniť prevenciu chorôb, zvýšiť zdravotné povedomie obyvateľov, 
zavádzania nových diagnostických metód, zlepšenia kvality poskytovaných služieb 
v oblasti zdravotníctva.  
 
 
 
ZÁVER:  
 
 Z vyhodnotenia plnenia Komunitného plánu je zrejmé, že rok 2012 bol úspešný 
a podarilo sa naplniť viacero úloh, ktoré boli naplánované.  Aktivity Komunitného plánu 
je možné plniť iba za predpokladu finančných zdrojov a možností mesta, ako aj efektívnej 
spolupráce mesta Galanta, subjektov verejného a tretieho sektora. 

Mesto Galanta v roku 2013 pripravuje prieskum v oblasti sociálnych služieb, ktorý 
bude slúžiť k vypracovaniu nového Komunitného plánu sociálnych služieb na obdobie 
2014 – 2017.  
 
 
 
Vypracovala:  Mgr. Adriana Molnáriová, vedúca referentka ÚSVaZ 
  Mgr. Anita Tušková, riaditeľka Patria DD 
   



STANOVISKO 

Sociálno – zdravotnej a bytovej komisie 
 

k Informatívnej správe o plnení úloh Komunitného plánu sociálnych služieb v meste 
Galanta za rok 2012 

_____________________________________________________________________ 
 
 
 
 Komisia sociálno-zdravotná a bytová MsZ v Galante na svojom riadnom zasadnutí 
dňa 22.01.2013 prerokovala Informatívnu správu o plnení úloh Komunitného plánu 
sociálnych služieb v meste Galanta za rok 2012 a 
 
 
 

o d p o r ú č a 

 
 
 
bez pripomienok predložiť na prerokovanie Mestskému zastupiteľstvu v Galante. 
 
 
 
 
 
 MUDr. Helena Kertészová v.r. 
                                                                                        predsedníčka komisie 
 
 
 
 
Zapisovateľka: Mgr. V. Bottková 


